
; s a á 7 e 

A Szerkesztőség és kiadóhivatal: Timisoara, Piaja Sf. Gheorghe 
(Szentgyörgy-tér) 4. Telefonszám : Reggeltől este kilenc óráig 252, 

ezontul 10 vagy 2-42. Egyes szám ára: 4 lei, Bukarestben 5 lei, 
Magyarországon 20 fillér, Ausztriában 20 garas, Jugoszláviában 

2 dinár, Csehszlovákiában 1 Ők. Hirdetések dijszabás szerint. 

SIU Ég 

a lás] 

iyekee 

felyue, 

Lassaamn 
kibontakoznak annak a nagyarányu 

tolyaa 

TI tervnek részletei, amelyet Kun Béla 

min Magyarország bukott vörös királya 

akart végrehajtani Középeurópában a 

moszkvai internacionálé megbizásából 
aT0% 

Kun Béla véres keze irányította a ju- 

i liusi bécsi forradalom eseményeit, a 

a námetországi kudarccal végződött 

M nuccsot ő készitette elő, a Mussolini 

ellen legutóbb megkisérelt merénylet- 

ben is részes volt. Kiderült, hogy egy 

négyezer főnyi bécsi kommunista had- 

sereg csak jeladásra várt, hogy az 

egykori császárvárost hatalmába ke- 

* ritse és ebből a vörös fellegvárból in- 

ad ditsa utnak romboló hadait. Magyar- 

ország lett volna az első állomás, de 

bizonyos, hogy céljai messzebbmenőek 

vvvoltak. Bizonyára tervbe vette a Bal- 
kán-államok bolsevizálását is. A kom- 

munista politika azonban bukfencet 
vetett. Bukfencet vetett legutóbb Fran- 

ciaországban is, ahol a választásokon 

mindössze tizenhárom mandátumot tu- 

4al] dott szerezni. Az az erőlködés, melyet 

md8 különböző propagandákkal a vörös 

in vezérek még itt-ott kifejtenek, már- 

i csak arra a kesernyés cirkuszi produk- 

"1 eilóra emlékeztet bennünket, mikor a 

bohóc sehogysem tudja megnevettetni 

a közönséget játékával, mire elkesere- 

1ilt désében bukfencet vet a porondon és 

erre azután nevetnek az emberek. A 
kommunista bukfenc is lassan nevet- 

ségessé válik. Lassan-lassan kialakul 

előttünk, hogy dacára a kétségbeesett 

kapkodásuknak, az egész világ ellenük 

fordul és miután elvesztették Buda- 

pestet, eljátszották Bécset is, majd Pá- 

risban szenvedtek vereséget és most 

következik Berlin, ahová már csak 

megtépázott erőkkel és reményekkel 
iudulhatnak a harcba. Igy kellett en- 

nek lenni. Mindenki tudja, hogy 

Moszkvában ezeket a vereségeket már 

évekkel ezelőtt elkönyvelték. Féltek 

tőle, érezték, hogy befog következni, 

de reméltek mégis, mert azt hitték, 

hogy a guruló arany ereje le fogja 

törni az ellenálló tábor hatalmát. Nem 

sikerült. Ezért kellett szétugrasztani a 
szovijet vezetőségét, ezért kellett a ve- 

gető embereket Szibériába deportálni, 

m mert azt hitték, hogy ujabb emberek- 
kel és ujabb injekciókkal, talán talpra 

mi tudják állitani a régóta nagybeteg és 
uagyszólván haldokló Oroszországot. 

Azonban a képességek hiányzottak eb- 
hen a harcban és mert a törekvésekből 

iis hiányzott a becsületesség, a produk- 
ció kudarcba fulladt, és amit óriási 

mutatványnak szántak a nagy moszk- 

vai cirkuszban, abból nem maradt 

3 más, csak egy szánalmas, groteszk 

bukfenc, amelyet végleges bukásnak 
08 is lehet tekinteni. A kommunizmus ki- 

teritve fekszik azon a porondon, ahol 

Irásos bizonyitékok vannak rá, hogy 
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GAZDASÁGPOLITIKAI 
NAPILAP 

be akarta bizonyitani tudományát és 

most már csak rövid idő kérdése, hogy 

azok is fölszabaduljanak az iga alól, 

akiket terrorista jelszavakkal és mód- 

szerekkel sikerült megfélemliteniök. 

Elég volt ezekből a bandita törekvé- 

sekből, elég volt a terrorból és a vé- 

rengzésekből. mindenki megelegelte 

már a vérzivataros forradalmi idők 
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Előfizetési árak: Temesvárott és vid
éken házhoz kézbesitve 

TIMISOARA, IV. ÉVF. / 108. SZÁM 

havonkint 60 lei, negyedévre 160 lei, félévre 300 lei, egész évre 

600 lei. - Külföldön havonkint 90 lei, negyedévre 250 let, 

félévre 450 lei, egész évre 900 lei, postai kézbesitéssel együtt. 

Állami üisztviselők és nyugdijasok 200/9 kedvezményt élveznek. 

és a gazdasági káosz korszakát s a l ahogy teljes mértékben megérdemel- 

nemzetek békés utat keresnek a teljes 

európai konszolidáció felé. Ebből az is 

következik, hogy ezt a kisérletet, 

amely remélhetőleg a legutolsó volt, 

a legerélyesebb intézkedésekkel fog- 

ják elcsittitani. Bár Kun Béla ellen 

aki időközben orosz állampolgárrá 

vedlett, nem igen lehet ugy eljárni, 

né, minden reményünk meg lehet ar-
 

ra, hogy a nemzetek összessége ezutám 

már egységes müködést fog kifejteni 

a vörös hatalom terrorista uralma el- 

len és minden erejével megakadályoz- 

za és lehetetlenné teszi Szovjetorosz- 

ország álnok és minden gaztettre kész 

politikáját. 

kiadni Kun Bélát, akit román lap Romá
niá- 

nak követel mini román állampolgá
rt 

Budapest, május 3. 

Bécsi jelentés szerint a bécsi orszá- 

gos törvényszék K u n Béla ügyében 

már legközelebb kitüzi a tárgyalást. 

Kun Béla védelmét Rosenfeld 

Kurt, aki egyik vezetője a német kom- 

munista pártnak és tagja a birodalmi 

gyülésnek, vállalta el. Rosenfeld an- 

nak idején Budapesten végighallgatta 

Rákosi Mátyás és ötvenhét kom- 

munista társának a perét, még pedig 

saját bemondása szerint azért, hogy a 

hallgatóság soraiban meggyőződjék a 

magyar biróság pártatlanságáról. 

Azt a három egyént, akit tegnapelőtt 

azért tartóztattak le, mert kiderült 

róluk, hogy Kun Béla budapesti agitá- 

torai voltak, ujból kihallgatták. Val- 

lomásukról azonban egyelőre nem ad- 

nak ki kommünikét. 

További előállitások várhatók és az 

előállitott embereket szembesitik a 

letartóztatottakkal. Valószinü, hogy 

hamarosan ujabb letartóztatások 

lesznek. 

A rendőrség már sok egyénnek ismeri 

a nevét és pontos tartózkodási helyét, 

akik Kun Bélával közvetlenül, vagy 

közvetve érintkezésben állottak. Ezek- 

nek máris minden lépését figyelik a 

detektivek. 

Schweinitzer budapesti 

rendőrtanácsos, aki csak tegnapelőtt 

érkezett meg Bécsből, ma ujra az osz- 

trák fővárosba érkezik, mert a buda- 

pesti rendőrség különböző házkutatá- 

soknál szenzációs adatokra bukkant, 

amelyeket szükséges a béecsi rendőr- 

séggel közölni. Ezekből 

az adatokból kétségtelenül kivilág- 

lik, hogy Kun Béla már féleszten- 

deje tartózkodik Bécsben. 

Azonkivül fontos részletek derültek ki 

a Magyarországon végzett kommunis- 

ta agitációról. A Budapesten talált 

iratokat Schweinitzer rendőrtanácsos 

összehasonlitja a bécsi nyomozási 

anyaggal. 

Minden ország sajtója sokat foglal- 

kozik most azzal a kérdéssel, vajjon 

Ausztria kiadja-e Kun Bélát Magyar- 
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országnak, vagy sem. A jogászok so- 

kat vitáznak ezen. A magyar jogászok 

álláspontja az, hogy Kun Béla ma- 

gyar állampolgár, de még ha nem is 

volna már az, akkor is ki kell adnia a 

magyar hatóságoknak, mert a prole- 

tárdiktatura idején Magyarországon 

büntetendő cselekményeket követett 

el. Kun Béla maga azt állitja, hogy 

orosz állampolgár. Ugyanezt vallja 

sok osztrák jogász is. 

Az osztrákok ezzel a nézetükkel ki 

akarják kerülni azt, hogy Kun 

Bélát ki kelljen adniok Magyaror- 

szágnak, mert attól tartanak, hogy 

ebben az esetben sulyos ellentétbe 

kerülnek Oroszországgal, amit min- 

denképpen el akarnak kerülni. 

Érdekes fejtegetéssel szól most bele 

Kun Béla állampolgársága ügyéhez a 

bukaresti Cuvantul. A lap hivatkozik 

kolozsvári jogászokra, akik azt vitat- 

ják, hogy Kun Béla jog szerint ro- 

mán állampolgár. Ezek azt állitják, 

hogy Magyarországnak nincsen joga, 

hogy Kun Béla kiadatását követelje. 

Allitásukat arra alapitják, hogy Kun 

Béla Erdélyben született és a háboru 

kitöréséig Kolozsvárott élt. Szerintük 

Magyarországnak csak abban az eset- 

ben volna jussa Kun Béla kiadatását 

követelni, ha az a trianoni szerződés 

értelmében 1922. julius 1-ig Magyaror- 

szágon állampolgárságot kért volna. 

Minthogy azonban Kun Béla ezt nem 

cselekedte meg, ennélfogva 

román állampolgárnak kell tekin- 

teni. Igy - végzik okoskodásukat a 

Cuvantul kolozsvári jogászai - 

csakis a román kormánynak volna 

joga, hogy Kun Béla kiadatását 

követelje. 

A Cuvantul furcsa okoskodásra valló 

állitása természetesen kissé sántit. 

Amikor Kun Bélának a Cuvantul sze- 

rint Magyarország javára optálnia 

kellett volna, akkor mint a tanácsköz- 

társaság volt vezetője már 

Moszkvában volt. Különben is azon a 

cimen, hogy a háboru kitöréseig Ko- 

lozsvárott élt, nem juthat Kun Béla 

román állampolgársághoz, mert az 

régen 

csak abban az esetben állana fenn, ha 

a háboru után is visszatért volna Er- 

délybe. Érdekes, hogy a Cuvantul mi- 

lyen adakozó Kun Béla javára a ro- 

mán állampolgársággal, amikor olya- 

nok, akik Erdélyben születtek és azó- 

ta megszakitás nélkül itt élnek, dacára 

annak, hogy idejében jelentkeztek. 

nem tudnak állampolgárságot kapni. 

Késő este jelentik Bécsből, hogy 

Luká cs György volt magyar nép- 

biztost tegnap az osztrák fővárosban 

letartóztatták. Lukács önmaga jelent- 

kezett a rendőrségen. A Kun Béia 

ügyében lefoglalt iratokból kitünt, 

hogy 
Lukács állandóan bizalmasan érint- 

kezett Kun Bélával és résztvett az 

ujabb kommunista szervezkedés- 

ben is. 
Lukács Bécsben igen előkelően beren- 

dezett lakással birt és feleségével 

együtt nagyuri életmódot folytatott. 

Tegnapi kihallgatása alatt minden 

kérdésre megtagadta a választ. A bé- 

csi törvényszék tegnap délután meg- 

kezdte a Kun Béla és társai kiadatása 

iránti magyar kérelem tárgyalását. 

Előbb azonban a védők részéről beje- 

lentett szabadlábrahelyezési kérelmet 

elutasitotta. 

.. 

FELROBZBANT ARANYBÁNYÁK. 

Newyorkból jelentik: A nikaraguai 

felkelők dinamittal a levegőbe röpi- 

tették a lalusi és bonazi aranybánya- 

telepeket, melyek amerikai állampol- 

gárok tulajdonát képezték. A felkelők 

az aranybányákat azért robbantották 

fel, mert azokat az előnyomuló ameri- 

kai csapatok ellen nem tudták meg- 

védelmezni. 

POLITIKAI FÉLTÉKENYSÉG ÁL- 

DOZATA. Belgrádból jelentik: A Po- 

litika cimü lap hiradása szerint Van- 

csev Mihajlov komitácsivezért meg- 

gyilkolták. Az ismeretlen gyilkosok 

állitólag Protogero macedón komi- 

tácsivezér parancsára tették el láb alól 

Vancsevet, akire tulnagy hatalmáért 

féltékenykedett. 



Temesvár, május 4. 

A józsefvárosi Bonnaz-utca 14. szá- 

mu házban tegnap délelőtt komoly 

szerencsétlenség történt, amelynek ál- 

dozata a kórházban sulyosan betegen 

fekszik. Ri d e g Zsuzsánna ötvenöt 

éves szakácsnő. aki Goldmann 

Adolf kereskedelmi állott 

alkalmazásban, tegnap délelőtt a szo- 

ügynöknél 

balánnyal egyetemben a lakás par- 

kettjét benzinnel akarta tisztitani. Er- 

re a célra a felmelegitett benzin igen 

alkalmas és Rideg Zsuzsánna benzin- 

nel teli edényt a takaréktüzhelyre ál- 

idő 

mulva hatalmas robbanás reszkettette 

meg a levegőt, 

litott melegités céljából. Rövid 

a meleg tésre készitett benzin óriá- 

si lángot vetett és a meggyulladt 

folyadék a következő pillanatban 

borzasztó égési sebeket ejtett Rideg 
Zsuzsánna arcán és felső testén. 

A szerencsétlen teremtés, akinek haja 
és ruhája tüzet fogott, rémes kiáltás- 
sal kiszaladt az udvarra eső folyosóra. 

Egő fáklyához hasonlitott a szeren- 
csétlen asszony, aki a nagy fájdaiom- 

tól és az izgalomtól a 

előtt eszméletlenül esett össze. 

A házbeliek erre az égő asszonyra 
egy nagy pokrocot dobtak és igy si- 
került a lángokat eloltani. Időközben 
a lángoktól Goldmannék konyhája is 

tüzet fogott és az egyik lakó a tüzoltó- 
ságért telefonált, mert félő volt, hegy 
a tüz esetleg átterjed az egész la- 
kásra. 

Tiz percen belül Biste Leó vezeté. 
sével megérkezett a tüzeltóság. 
amely a veszélyesnek mutatkozó 
konyhatüzet rövidesen lokatzalta. 

A mentőket szintén értesitették a su- 
lyos szerencsétlenségről, akik lUdeg 
Zsuzsannát először a konykába vütek. 
Az asszony még mindig eszméletlen 
volt és kinos vergődéséből arra lehe- 
tett következtetui. hogy nagyon sokat 
szenved. A mentők a konyhában táb- 
laolajjal kenték be az asszonyt és a 
sebekre ideiglenes kötéseket alkalmaz- 
tak. A mentők megállapitották, hogy 
Ridegné az arcán, mellén és mindkét 
karján szenvedett sulyos égési sebe- 
ket, de a lángok nem kimélték meg a 
szerencsétlen asszony fejét és lábát 
sem. 

lépcsőfeljárat, 

és a fejbőrön is fájó sebeket szen- 
vedett. Az arca szinte , felismer- 
hetetlenségig égett össze, 

A rendőrség 

Konstantin 

részéről Popescu 

rendőrfőnök 
jelent meg, aki jegyzőkönyvet vett fel 
az esetről. Ridegnét nem lehetett ki- 
hallgatni és 

józsefvárosi 

amikor a mentőkocsiba 

a kalapjáit vágia a 

London, május 4. 
Az angol alsóházban eddig páratlan 

botrány történt. Az alsóház a költség- 

a beteg Churchill pénzügyminisz- 
ter helyett az államtitkár képviselte. 
Az államtitkár, aki még járatlan a 
parlamenti vitákban, a hozzá intézett 
interpellációkra nem tudott nyomban 
megfelelni. Ez az ellenzéket felinge- 
relte és a munkáspártiak, valamint a 
liberálisok azt követelték, hogy az ál- 
lamtitkár hagyja el a szószéket és 
Churchill helyett valamelyik más mi- 
niszter legyen a költségvetés előadója. 
Az alsóház azonban ezt az inditványt 
elvetette. Az államtitkár hozzákezdett 
beszéde folytatásához, amikor 
lazesaazanosasaomamasznuuaemes 

ssamassuomossoaazesazes 

vetést tárgyalta, amelynél a kormányt 

módjára rohani végig a folyosón a felrob- 
Dani benzintől meggyulladt asszony 

emelték, még akkor sem nyerte vissza 

eszméletét. A mentők Rideg Zsuzsan- 

nát a Bega-szanatoriumba szállitották 

ahol azonnal orvosi kezelés alá vették. 
Z aa ijabat 4 a atna Azonban már nem lehetet az életnek 

térhetett volna, este hét órakor a sza- 
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megmenteni és mielőtt még magáhez 

natóriumban meghalt. 

laessssaakozsazsosaroazs sas. 

parlameni karzatá- 
rőól az államiitikárhoz 

karzatról egy kalap repült fe- 

léje és a kalap tulajdonosa azt kiál- 
totta az államtitkár felé: 

Fogd be a szádat te disznól! 
A teremben az incidensre nagy 

konsternáció támadt. A teremőrök meg 
ragadták a botrány hősét és kivitték a 
folyosóra. Ott azt vallotta a parla- 
ment háznagya előtt, hogy a vidékről 
jött fel és kiváncsi volt az alsóház tár- 
gyalására. Igen felbőszitette az a kö- 
rülmény, hogy a konzervativok lesza- 
vazták az ellenzék inditványát. Any- 
nyira megharagudott az államtitkár- 
ra, hogy feléje dobta a kalapját. Meg- 
inditották ellene a parlament meg- 
sértése miatt az eljárást. 

az 

e 
zsma 

Temesvár, május 4 
Az Averescu-kormány idején felvett 

képviselői illetmények foglalkoztatták 
tegnap ujból a temesvári törvényszé- 
ket. Ismeretesek azok a körülmények, 
amelyek között tavaly az Averescu- 
kormánynak távoznia kellett. A parla- 
ment nyári szünetet tartott, amil 
váratlanul megtörtént a kormánybu- 
kás. A képviselők a gyakorlat szerint 
őszig előre felvették az illetményeiket. 
de az uj liberális kormány pénzügy- 
miniszterének, Bra tianu Vintilá- 
nak első intézkedése szerint utasitot- 
ták az összes pénzügyigazgatóságokat, 
hogy köztartozás módjára hajtsa 
ezeket az előre fely. 

be 

képviselői na 
pidijakat. A volt Averescu-párti kép- 
viselők 

A haja majdnem teljesen leégett 
ügyigazgatóságok 

azonban a fizetési felszólitás- 
nak nem tettek eleget, mire a pénz- 

közegeik utján fog- 
lalásokat eszközöltek. A foglalások és 
ezzel kapcsolatosan a végrehajtások 
ellen az érdekelt képviselők a foglalás 
megsemmisitése érdekében a temesvá- 

A képviselői dijalk 
nem hajihatók be köztiartozás módjára 

és a foglalások érvénytelenek 
l ri törvényszékhez felebbeztek. Tegnap 
tárgyalta a törvényszék Farches- 
cudr. -Jonascu tanácsa Bo- 
jinca Kornél volt kamarai képvi- 
selő ügyét. A törvényszék az ország 
többi birói testületei részéről eddig kö- 
vetett joggyakorlat álláspontjára he- 
lyezkedett és a temesvári pénzügy- 
igazgatóság által eszközölt foglalást 
megsemmisitette, az ingókat a fogla- 
lás alól mentesitette, egyben kimond- 
ta, hogy az állam követelése ilyen 
uton nem hajtható be. Az itélet indo- 
kolásában kiemelte, hogy a pénzügy- 
miniszteriumnak nem áll módjában 
egyszerü rendelettel ezeket a képvise- 
lői illetményeket köztartozásnak mi- 
nősiteni. tehát végrehajtási uton nem 
hajthatók be, A temesvári törvényszék 
itélete ismét annak a jogi álláspont- 
nak ad igazat, hogy az előre kifizetett 
képviselői dijakért elsősorban a par- 
lament háznagyi hivatala vonható fe- 
lelősségre, amely jogtalanul fizette ki ! ! 

i három hónapra a képviselői dijakat. 
sssezmsesees.az.. 

Nagy zarándoklat 
indul vasárnap férfiak részére Temes- 

várról Máriaradnára 

Katolikus férfiak nagy zarándokla- 
ta indul vasárnap reggel Temesvárról 
Máriaradnára a közel ezer esztendős 
kegytemplomba. A zarándoklat vasár- 

nap reggel félötkor a józsefvárosi ál- 

indul, amely 
azonban a gyárvárosi pályaudvaron is 
megáll, hogy felvegye az ott felszállni 
akaró zarándokokat. A vonat azután 

lomásról különvonaton 

Az AÁASVÁNYVIZ 
FEJEDELME 

megállás nélkül folytatja utját Rad- 
náig, ahová reggel félnyolckor érke- 

! zik meg. A radnai pályaudvarról a za- 
rándokok négyes sorokban mennek a 

kegytemplom felé, amely előtt Pater 
refán limót, a radnai ferenc- 
rendi zárda főnöke, fogadja őket rövid 
beszéddel. A templomba bevonulva a 
zarándokok megkezdik a gyónást, Fél- 
kilence órakor magyar szentbeszéd 
lesz, melyet Pater Trefán Timót tart. 
Kilenc órakor csendes mise lesz. amely 
után következik a közös szentáldozás. 
Féltiz órakor Pater Kerl Norbert szal- 
vatoriánus tartományfőnök, Temes- 
vár-erzsébetvárosi plébános német 
prédikációt mond, majd tiz órakor 
Olajos József kanonok nagy pa- 
pi segédlettel ünnepi nagy misét celeb- 

rál. Mise alatt a temesvári Schubert- 
énekkar Haydn miséjét énekli. Tizen- 
egy órakor az Oltáriszentség körül- 
vitelével encharisztikus körmenet lesz. 
Egy órakor a zarándokok megebédel- 
nek, utána félháromkor ujból össze- 

gyülnek a templomban és kezdődik a 3 a 

keresztuti amely alatt 
Harzenr Ágoston magyarul és Po- 

ájtatosság, 

tenz Lénárt németül végzi az elő- 
imádkozást. A Kálváriahegy tetején 
Gehl1 János csákovai esperes ma- 
gyar és német prédikációt tart. Fél- 
hétkor a zarándokok különvonata visz- 
szaindul Temesvárra és a józsefvárosi 
állomásra kilenc órakor érkezik meg. 
A pályaudvarról a zarándokok a jó- 
zZsefvárosi templomba 

Metzger Márton főesperes 
gadja őket, majd áldást oszt. 
zarándoklat véget ér. 

-
 

Tömegcikkek 
faáruban olcsón és jól 

készülnek 
Dóőczy Arpáad firugyárában 

Eniyuara- féná, strada 0r. Marinesei 10. 
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indulnak, ahol 

fo- 

Ezzel a 

a 

Atköltözés. 
A m. t közönség szives tudomására 

hozom, hogy Helvét-utcából Erzsébet- 
város, Hatíyu-utca 44. szám alá köl- 
töztem. 

Winsam F. 
cserepező. 

Kulönféle háztető-m unkálatokat jutá- 
nyos árban vállalok. zssnzas.......... 

zzz esmzez ezsezamsa 

özlethelyisegi 
az Erzsébetvárosban, esetleg műhely 

részére 1214 i . - 

kiadó. 
Közelebbit Rabong a Schneider-nél, 1 Belv., Szt. György-tér (püspök-palota) eeezmoa e emazmaza azzzán emanama 

„Salvarea" Asociatia Volun- 
tará din Timisosra. 

Arlejtési hirdetmény. 
Az Önkéntes Mentőtársulatnak 

sürgős szüksége van egy 4-6 
hengeres, hosszu 

Autosaszira. 
Mindazok, kik ezen árlejtésben 

résztvenni kivánnak, fölkéretnek, 
hogy pályázatukat lezárt bori- 
tékban legkésőbb f. évi május 
bó 14.éig hozzánk benyujiani 
szíveskedjenek. Rajz vagy feny- 
kép mellékelendő és az ár melléett 
a fizetési föltételek is megemli- 
tendők. 

„SALVAREA" Önkéntes 
Mentőtársulat 
Timisoara (Cetate) 1204 
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kijavitották a városházán a házbérvallo- 

mási iveket és ezéri a lakók magasabb 

illetékeket fizetnek 

Temesvár, május 4 

A vizvezetéki igazgatóság mostaná- 

ban értesitette az éves lakásokkal bi- 

ró bérlőket, 

mennyi vizdijat, csatornázási, kémény- 

hogy erre az esztendőre 

seprési és szemét fuvarozási dijat ve- 

tettek ki reájuk. Ezt a rendszert azért 

vezette be a vizvezetéki igazgatóság, 

mert a multban sok volt a panasz, 

hogy egyes háziurak lakóiktól vizhasz- 

nálat, továbbá csatornázási és egyéb 

illeték fejében a rendesnél magasabb 

összegeket szednek be. Minthogy az 

ilyen visszaélés szigoruan tilos, azért 

kap most minden lakó névre szóló ér- 

sitést, hogy a különböző szolgáltatások 

fejében mennyit tartozik a háziur ut- 

ján a vizvezetéki 

zetni. 

igazgatóságnak fi- 

Városszerte ugyanis meglepetést 

keltett az, hogy a lakókra ebben az 

esztendőben tetemesen magasabb 

összegeket róttak ki, 

esztendőben. 

mint a mult 

Az összegek kirovása akként törté- 

nik, hogy a város pénzügyi osztálya 

kimutatást készit a lakók által fizetett 

lakbérekről és ezt a kimutatást átte- 

szi a vizvezetéki igazgatósághoz az il- 

letékek kivetése végett. A háztulajdo- 

nosok az elmult ősszel is. mint min- 

den évben. beszolgáltatták a 

pénzügyi 

város 

osztályához a házbérvallo- 

iveket. Legnagyobb meglepeté- 

azonban a vallomásokban sze- 

replő számokat a pénzügyi osztály ke- 

resztülhuzta és piros tintával maga- 

sabbra javitotta ki. Az igy elkészült 

kimutatást küldték meg azután a viz- 

mási 

sükre 

vezetéki igazgatósághoz. Felkerestük 

tegnap Dis ela Pál városi pénz- 

ügyi akinek 

előadtuk a mindenfelől érkező pa- 

tanácsost, 

naszokat a házbér tulértékelése mi- 

att, aminek következménye az, hogy 

a vizvezetéki igazgatóságnak fize- 

tendő dijak magasabban nyertek 

megállapitást. 

Érdeklődésünkre a következő választ 

kaptuk: 

- Tény az, hogy sok házbérvallo- 

mási ivben a lakbér összegét kijavi- 

tottuk. Összehasonlitottuk ugyanis az 

előző vallomási ivekkel a mostaniakat 

és megállapitottuk, hogy az összegek- 

ben igen csekély az eltérés. Pedig a 

differenciának nagynak kellene len- 

ni, mert hiszen a Cudalbu-féle tör- 

vény szerint az előző évivel szemben 

tizenkét, illetve tizenhatszoros össze- 

günek kell lennie. Ahol ilyen nagy 

különbségeket találtunk, ott tényleg 

eszközöltünk helyesbbitéseket. Az igy 

elkészitett házbérkimutatásokat áttet- 

tük a vizvezetéki igazgatósághoz, 

amely aztán megállapitotta az illeté- 

keket. 

Azonban, ha bárkinek kifogása van 

a kivetés ellen, megfelebbezheti 

azt a városi tanácshoz. 

A városházáról elmentünk a vizve- 

zetéki igazgatósághoz, ahol Vidrig- 

hin Sztán igazgatót megkérdeztük a 

panaszok ügyében. Itt a következő fel- 

világositást kaptuk: 

- Ha a kivetett összegek ellen pa- 

nasz van, ezért minket semmiféle vád 

nem érhet. Mi a szabályrendelet sze- 

rint járunk el, amikor a hozzánk jut- 

tatott házbérkimutatások alapján csi- 

ságirók 

náljuk meg a kivetést. De a házbérki- 

mutatásokat nem mi készitjük el. 

Azok a városi pénzügyi osztályból ke- 

rülnek hozzánk. Mi a dijainkat nen 

emeltük. A viz köbmétere ma is tiz lei- 

be kerül, mint tavaly. A kéménysep- 

rési és szemétfuvarozási illetékek sem 

változtak. 

Ami változott, az egyedül a csator- 

názási dij. Ez azonban a közönség 

előnyére változott. Kevesebb lett, 

mert tavaly husz százalék volt a 

lakbér után, ma pedig csak hét 

százalék. 

De, hogy a kivetett összeg mégis sok- 

kal nagyobb, mint az előző évi, 

oka az, hogy sokkal magasabb 

bér. A feleknek jogukban áll a 

annak 

a ház- 

városi 

tanácshoz felebbezni. A magunk részé- 

ről csak azt szeretnénk, ha ebben a 

felebbezési 

igazgatóság is képviselve lenne. 

fórumban a vizvezetéki 

Ezeket a felvilágositásokat kaptuk 

a közönség köréből felhangzó 

A magunk részéről 

szükségesnek tartanók, ha a pénzügyi 

pana- 

szok előadására. 

osztály a városházán nemcsak egysze- 

rü feltevés alapján állapitaná meg a 

házbéreket, hanem a háztulajdonosok 

és lakók bemondása alapján állapita- 

ná meg a béreket, amennyit azok a va- 

lóságban kitesznek. A lakók amugyis 

tul vannak terhelve mindenféle fizet- 

ni valóval, nem szabad tehát önkényt, 

az iróasztalnál megállapitott 

házbérek alapján méltatlan vizvezeté- 

ki és egyéb dijakat kivetni rájuk. 

magas 

Ezredes és bankigazgató 
pere a nyugdijas bérlő részéről fizetendő 

házbér [miatt 

Temesvár, május 4 

A temesvári járásbiróság tegnap 

egy lakbérleti és kilakoltatási ügyből 

kifolyólag elvi jelentőségü döntést 

hozott. Binder Ferenc ezredes ta- 

valy októberben nyugállományba ke- 

rült. A november elsejei házbérfizetés 

scrán az ezredes, aki Lindner Ár- 

min temesvári bankigazgató házában 

bérelt lakást, a lakbérleti törvényre 

való hivatkozással az addig negyed- 

évenkint fizetett tizenhatezer lei bér 

helyett, a nyugdijasok kedvezményé- 

nok megfelelően csupán tizenkétezer 

leit fizetett. Lindner Ármin erre a bér- 

többlet fizetése és kilakoltatás iránt 

pert inditott Binder ezredes ellen. Az 

ügyet többször tárgyalta a temesvári 

járásbiróság és tegnap hirdette ki az 

itéletet Farcinius járásbiró. A já- 

rásbiróság kötelezte Binder ezredest, 

hogy a régi lakbértörvényben előirt 

tizenhatszoros bért fizesse meg, 

szont a háztulajdonost a kilakoltatás- 

vVi- 

sal elutasitotta. Az itélet indokolása 

megállapitja, hogy a Cudalbu-féle 

lakbértörvénynek a nyugdijasokra vo- 

natkozó kedvezménye és ennélfogva a 

tizenkétszeres házbér megfizetése is 

csak azokat a nyugdijasokat érinti. 

akiket a törvény már nyugállomány- 

ban talált. Akik a törvény életbelép- 

tetése után kerültek nyugállományba. 

azokra ez a kedvezmény nem vonat- 

kozhatik. A kilakoltatási kérelemmel 

a háztulajdonost elutasitja a járásbi- 

róság, mert Binder eljárásában jóhi- 

szemüséget lát fenforogni és kilakol- 

tatásra nem adott okot a kevesebb bér 

fizetésével. A járásbiróság ezt az ité- 

letét még a régi Cudalbu-féle lakbér- 

leti törvény alapján hozta, külön mér- 

legelés tárgyát képezi, vajjon Binder 

ezredes és mindazok, akiket az uj lak- 

bérleti törvény most már nyugállo- 

mányban talált, részesülnek-e a nyug- 

díjasokra vonatkozó bérfizetési ked- 

vezményben. 

ummxammanraaasozssmrszesoazeesaz
eozetasarseszszesi 

A kormány nemi fudott 
a népkisebbségi ujságirók sulyos 

sérelmeiről 

Kolozsvár, május 4. 

Az erdélyi és bánsági népkisebbségi 

központi vezetősége, 

két hét előtt Kolozs- 

várott kongresszust tartott. 

ujságirószervezet 

mint ismeretes, 

Ezen alka- 

l1ommal határozati javaslatot fogad- 

tak el, amelyben a népkisebbségi saj- 

tó sérelmeinek orvoslását kérte a kor- 

mánytól, illetve a bukaresti sajtószer- 

vezetektől. A kongresszus határoza- 

tait Kádár Imre ügyvezető alelnök 

Duca 

miniszterrel, Tatareseu 

ilotti 

ujságirók 

a napokban közölte belügy- 

államtit- 

kárral, sajtóigazgatóval és 

szervezeteinek 

kise 

előterjesztése 

a bukaresti 

elnökeivel. A romániai beégi uj- 

sérelmeinek 

után Tatarescu államtitkár a követ- 

kező nyilatkozatot tette a 

mára. 

sajtó szá- 

- A kormány megelégedéssel vette 

tudomásul, hogy a népkisebbségi uj- 

ságirók szindikátusa eredeti program- 

jához hiven olyan célokat tüzött maga 

elé, amelyek a közeledést, továbbá a 

néptöbbség és a népkisebbségek har- 

monikus együttmüködését szolgálják. 

A népkisebbségi sajtó szindikátusa az 

egyedül hivatott forum a népkisebb- 

ségi ujságirók hangulatának és kiván- 

ságainak a kifejezésére. Örvendetes, 

hogy a szindikátus kongresszusa olyan 

program és olyan vezetőség mellett 

foglalt állást, amely által a tényleges 

együttmüködés biztositva is van. A 

kongresszuson kifejtett kivánságokat 

a kormány beható tárgyalás alá vette. 

Ami a ecenzura kezelését, szabadje- 

gyek ügyét és az ujságirói nyugdijin- 

tézet felállitását illeti. mindezekről a 

csak ett a 

hiteles módon tudomást. A 

problémákról ezuttal szerz 

kormány 

legszélesebb alapon igyekezni fogunk 

minden komoly sérelmet orvosolni és 

minden könnyitést megadunk abban 

az irányban is, hogy a népkisebbségi 

tervbevett 

turnéja is mielőbb megvalósuljon. A 

legközelebbi tények 

fognak tanuskodni arról, hogy a kor- 

mány a népkisebbségi 

moly elhatározásaira 

don válaszol. 

ujságirók ókirályságbeli 

napokban már 

ujságirók ko- 

megfelelő mó- 

3. oldal 

ával 
Olcsó kölcsön 
a kisfizetésű köztiszi- 

viselőknek 

Temesvár, május 4 

cimen Közfizetésesek Bankja egy 

hónap előtt Bukarestben pénzintézet 

alakult, 

gyei és egyéb köztisztviselők. A bank 

amelynek tagjai állami, me- 

minden nagyobb városban. különösen 

a megyeszékhelyeken fiókot létesit. 

Tegnap alakult meg a Közfizetésesek 

Bankjának temesvári fiókja, amely- 

nek igazgatója Neagoe Joanichie 

esperes, igazgatósági tagjai pedig 

Popovici Atanász dr. tanitóképez- 

dei igazgató, Marcu Traján volt 

bankigazgató, ki a bank ügyvezető 

igazgatója és Ghilezan János posta 

és távirda főfelügyelő. A bank ideig- 

tanitóképezdében lenes helyisége a 

nyert elhelyezést, de a legközelebbi 

hetekben már az egyik belvárosi pa- 

lotában nyilik meg. A temesvári fiók 

alaptőkéje egyelőre egy millió lei. A 

Közfizetéseseek Bankjnak temesvári 

fiókja tegnap már megkezdte mükö- 

dését és egyelőre kisfizetésü köztiszt- 

valamint viselőknek nyujt kölcsönt, 

jelzáloghiteleket. A központ jelenleg 

egy nagy külföldi pénzcsoporttal tár- 

gyal százmillió lei 

Ha ezek a kölcsöntárgyalá- 

kölcsön felvétele 

ügyében. 

sok sikerrel járnak, ugy az uj intézet 

intenzivebben fejtheti ki programját. 

zzsazossaszozazozemoo 

Hibás autók 
okozzák a legtöbb 

balesetet 

; Temesvár, május 4. 

Hirt adtunk róla, hogy az összes au- 

tókat, melyek a temesvári rendőrpre- 

fektura nyilvántartásában szerepel- 

nek, május 2-tól kezdve felülvizsgál- 

ják. A vizsgálatot naponta tartják 

meg délután három órától ötig a tü- 

zérségi iskola előtti téren és az körül- 

belül hat hétig fog tartani. 

lat célja az, hogy mindazokat az au- 

tókat, amelyeknek müködése biztonsá- 

gi szempontokból aggályos. kizárják a 

forgalomból mindadidig, 

v zsgá- 

az khat 

jókarba nem helyezik. A bizottság tag- 

amig 

jai Faur Liviusz m.niszteri igaz- 

gató, iparfőfelügyelő, Manciu 

Miklós rendőrfelügyelő a prefektura 

képviseletében, Suciu Adrián városi 

főmérnök, Na da s a n vasuti mer- 

Chernolatecz Artur dr. 

autóreferens. A vizsgálat 

eppen az utóbbi időben előfordult szá- 

mos balcsetre való tekintettel, ame- 

lyeknek oka legtöbbnyire az autók de- 

fektusa volt, szigornan megy 

végbe. A legtöbb autónak a fékje nem 

megfelelő, 

nök és 

rendőrségi 

igen 

ami pedig különösen a vá- 

rosban való közlekedésnél igen nagy 

baj. Tegnap délután tizenöt autót vizs- 

gáltak meg és ezek közül 

kettőt találtak kifogástalan 
ban. 

mindössze 

állapot- 

Az autótulajdonosok saját érde- 

kükben helyesen járnak el, ha autóju- 

kat még a vizsgálat előtt alaposan 

rendbehozzák. Azokat az autótulajdo- 

nosokat, akik a vizsgálatra nem jelen- 

nek meg, szigoruan megbüntetik. 

árusítók . 
magas jutalékkal 

felvéte tn ek 

a DÉLI HIRLAP 

kiadóhivatalában : 
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Hirelk 
Istentagadó 
Voltaire, a tizennyolcadik 

legszkeptikusabb filozófusa is megál- 

lapitotta, hogy a szemérem a nő leg- 

szebb jellemvonása és enélkül talán el 

is vesztené nőiességét. Ehhez a meg- 

állapitáshoz ma találjuk meg a leg- 

több bizonyitékot, de sajnos, arról az 

oldalról, amely egyszersmind azt is 

század 

bemutatja nékünk, hogy milyen a mai 

modern nő - szemérem nélkül. Mert 

sajnos, azóta, amióta a nagy francia 

kétkedő ajkáról elhangzott a fenti 

megállapitás, azóta a női szemérem is 

elsakkadt valahogy a huszadik század 

ideg és erkölcsromboló modern fertő- 

jében. 

Ne értsen félre senki bennünket, 

nem azokról a nőkről van szó, akik 

követve a modern idők törekvéseit és 

divatját, rendszeresen férfiasitják ma- 

gukat és olyan önálló allurőkkel dol- 

goznak, amelyek kiemelik őket a női- 

ességük egyrészéből, hanem általában 

azokról akik félreértik 

vagy talán helyesebben: mindenáron 

félre akarják érteni a modern törek- 

véseket és abban a hiszemben vannak, 

hogy az elférfiasodással együtt jár a 

női szemérem elvesztése is. Mert lehet 

bubi, sőt eton frizurát és rövid szok- 

beszélünk, 

nyát viselni a szeméremérzet megtar- 
tása mellett is, tehát lehet követni a 
modern idők szellemét anélkül, hogy a 
morális szempontokból is annyit vesz- 
tenének a nők, mint amennyit veszte- 
nek időről-időre a szoknyájuk hosszu- 
ságából. 

Mégis azt látjuk az egész vonalon, 
hogy a hosszu szoknya és a hosszu haj 
levetkőzésével a tánsadalmi életet élő 
nők legnagyobb része leveti a hagyo- 
mányos erkölcsök mezét is és testileg- 
lelkileg levetkőzve áll oda a társada- 
lom elé, hogy mutogassa magát és hó- 
ditson, mert állitólag ez a hivatása. 

Jöhet a huszadik század életében 
akármilyen változás, bármilyen mo- 
dernizáló törekvés és akármifele uj 
divatőrület, a női nem minden körül- 
mények között - női nem fog marad- 
ni, tehát szüksége van mindazokra a 
kellékekre, amelyek megalapozzák és 
körülhatárolják a - nőiességet. És 
ezek között a legfontosabb a szemé- 
remérzet. Azok, akik ezt elveszitik, el- 
veszitik végleg a nőiességüket is és 
elveszitik azt az országot is, amelynek 
társadalmában élnek, mert az ország- 
nak nem modern bábukra, hanem asz- 
szonyokra és anyákra van szüksége, 

- Szent Flórián. Ma van Szent 
Flóriánnak, a tüzoltók és a tüzzel dol- 
gozó munkások védőszentjének a nap- 
ja. A temesvári önkéntes tüzoltóság, 
mint minden esztendőben, a Flórián 
utáni vasárnapon, május 6-án a tem- 
plomba vonul nagymisére, 
dig diszfelvonulást tart. 

utána pe- 

- Politikusok temesvári előadásai. 
Saveanu volt közegészségügyi 
miniszter, a kamara jelenlegi elnöke, 
május hatodikán a temesvári müegye- 
tem előadás-sorozatának keretén belül 
előadást tart a Tiszti Kaszinó nagyter- 
mében. Ugyancsak előadást tart Te- 
mesvárott május tizenharmadikán 
Argetoianu földmüvelésügyi mi- 
niszter is. Lehetséges hogy Argetoia- 
nu miniszternek tizenharmadikára ter- 
vezett előadása az aznap megtartandó) 
szinházfelavatás miatt május tizenne- 
gyedikére nyer halasztást. 

- Churchill sulyosan megbetegedett. 

Churchill angol 

influenzában 

Londonból jelentik: 

pénzügyminiszter meg- 

betegedett. Állapota sulyos. 

- Néhai JoanovAh Sándor 

Joanovich 

fia bu- 

dapesti ügyvéd. Sán- 

dor egykori temesmegyei főispán fia 

Joanovich Emil dr., aki a háboru előtt 

Temesvár társadalmi életében élénk 

szerepet játszott, majd a magyar ke- 

reskedelemügyi miniszteriumban ma- 

gasabb állást töltött be, Budapesten 

ügyvédi irodát nyitott. Joanovich 

Emil drt. egyben a budapesti munkás- 

biztositó pénztár egyik ügyészének 

nevezték ki. 

- A város elhanyagolja saját épü- 

leteit. Onica György tüzoltó tegnap 

délben a Ferdinánd-szállodának a 

rendőrprefektura felőli részén haladt 

a járdán, amikor felülről egy sulyos 

olyan erővel esett a vállára, 

hogy a tüzoltó összerogyott. Kiderült, 

hogy egy körülbelül öt kiló nehéz 
ereszdisz meglazult és a nagy magas- 

ságból leesett. Ha történetesen a fején 
éri a tüzoltót, valószinüleg agyon- 
ütötte volna. IÍgy is olyan sulyos a sé- 
rülése, hogy kórházba kellett szálli- 
tani, ahol ápolás alá vették. Nem ez 
az első eset, hogy a Ferdinánd-szálló 

ereszének diszei leválnak és az uttest- 
re esnek. Legfőbb ideje lenne, hogy a 
szállodát alaposan kitatarozzák, mie- 
lőtt valakit még halálos baleset ér a 

járókelők közül. 

- A nyugdiijkifizetések sorrendje. 
Az állami nyugdijasok illetményei 
május havára alfabetikus sorrendben 
fizettetnek és pedig a következő sor- 
rendben: 7. és 8-án A, 8, C; 9-én D, E, 
F; 11-én G, H; 14. és 15-én 1, J, K IL 
16-án M; 17. és 18-án N, O, P, G, R. 
22. és 23-án S, Sz, T; 25-én U, V, Z. A 
katonai nyugdijasok a május havi 
nyugdijak felvétele alkaliaával iga- 
zolni tartoznak, hogy mily rangfoko- 

zattal lettek annak idajén nyugdijaz- 

va, az özvegyek pedig, hogy a férjük 

mily rangfokozattal lett nyugdijazva. 
- Nobile elindult az északi sarkra. 

Berlinből jelentik: Nobile tábornok 

léghajója, az Italia, tegnap elindult 

az északi sark felé. Eddigi jelentések 

szerint az Italia szerda este hat óra- 

kor Karlakrona, félnyolekor Oskars- 

hama, tiz órakor a helsinkei világitó 

torony és tizenegykor Stockholm fö- 

lött volt látható. 

tárgy 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

- Elhunyt kuriai biró. Karánsebes- 

ről jelentik: Verlogia AÁbris nyu- 

galmazott kuriai biró nyolcvannégy 

éves korában 

Az elhunyt kiváló 

mintaképe 

érdemeit 

hosszas szenvedés után 

meghalt. jogász, 

muzsikus és 

a jó birónak, akinek 

is elismerték 

nagyszerü 

vOolt 

legfelső helyen 

nak idején a Lipót-renddel tüntették 

ki. Temesvárhoz rokoni kötelékek füz- 

ték, mert egyetlen leánya Ury Lajos 

volt temesvári táblabiró, 

győri táblai tanácselnökhöz ment fe- 

és an- 

jelenleg 

leségül. Verlogiát tegnap délután a 

görög keleti egyház szertartása sze- 
rint a temesszlatinai családi sirbolt- 
ban helyezték örök nyugalomra. 

- Lóverseny Zsombolyán. Zsombo- 
lyáról jelentik: A zsombolyai lóver- 
senyre, amely május közepén kerül 
lebonyolitásra a nevezések csupán ötö- 
dikéig küldhetők be. Ezen a határidőn 
tul érkező nevezéseket a versenybi- 
zottság nem vesz tudomásul. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan 
dóan olvasható a Park-szálloda kávé 
házában, VIII. Baross-tér 10. 
- Katolikus élet Karánsebesen. Ka- 

ránsebesről jelentik: A karánsebesi 
katolikus hitközség most tartotta meg 
évi rendes közgyülését, amelyen elfo- 
gadták a hitközség uj alapszabályait. 
A választások elnök lett 
Schwab Károly, az Első Karánse- 

során 

besi Takarékpénztár vezérigazgatója 

alelnökök Bastius Ede, Hermann An- 
tal és Weber Ferenc, jegyző Veri Hu 

gó, ellenőrök Kersevany Ágoston ez- 
redes és Vinzenti Ferenc őrnagy, egy- 

házi gazda Makai Ferdinánd. Azonki- 
vül negyven tagból álló választmány? 
is választottak. 

- Májusi meglepetés a Royal bar 
ban. Május elsejétől kezdve szenzá- 
ciós világvárosi programot állitott 
össze a Royal igazgatósága. Elly Lys 
a bájos táncosnő, aki most tért vissza 
olaszországi szerepléséről, 

.. 
képezi a 

müsor Fellépnek 
Patino és Negri, a budapesti Papa- 
gály mulató sztárjai. Rositta, Heddy 
Sachs, Tóth Piri, Lylian Grethy egé- 
szitik ki a müsort. A közkedvelt Ha- 
vaii-trió teljesen uj müsorral lép fel. 
A zenét a kiváló Pongrácz veze- 
tése alatt álló jazz-band szolgáltatja. 
A müsor este tizenegy órai kezdettel 
a R2yal barban lesz. Este kilenc órá- 
tól kezdve pedig a Havaii-trió vala- 
mint Pongrácz-Zsiross 

még 

kiváló jazz 
zenekara a kávéházban hangversenyez 
Asztalok a barba előre megrendelhetők. 

Gyermekkocsik 
1928. modeli megérkeztek. 
Mindenféle árban kaphatók 

SCHWARCZ GYULA 
gyermekkocsi különlegességi áruház 
Temesvár-Belv., Mercy-u. 2 
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Ecetes-uborka 

és paprika 
man 

olcsóon kapható KALLA 
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Hány magyar él Csehszlovákiá 
ban? Pozsonyból jelentik: A esehszlo- 
vákiai magyar és tót lapok vitába 
kezdtek azért, hogy megállapitsák, 
hány magyar él a Tótföldön. A Na- 
rodny Dennik szerint a csehszlovákiai 
magyarok száma nem több, mint fél- 
mnillió. az állitásra a Hiradó 
megjegyzi, hogy még a hivatalos sta- 
tisztika szerint is háromnegyedmillió 
volt a magyarok száma 1921-ben, de 
pontosan 754.774. Hét évi szaporodást 
hozzászámitva, 

Erre 

az ott élő magyarok 
száma ma körülbelül S00 ezer. Valójá. 
ban azonban 1921-ben 915 ezer magyar 
volt a csehszlovák köztársaság terü- 
letén, ma pedig 980 ezer, tehát éppen 
kétszer annyi, mint amennyit a tót 
lap elakar hitetni az olvasóival. 

n kú 

d Mamlurgi államsargjátékon 
vezet keresztül, 

85.000 sorsjegyből 6 osztályra osztva, 
33.800 drb nyereménnyel huznak k, to- 
vábbá 8 nagy jutalomnyeremény, ugy 
hogy a nyerésre nagyonkedvező akilátás 

Kisotsolásra kerül: 

6 millió 223050 márha - 250 millló lal 
Ilyen kedvező alkalmat, amikor ezzel 
a pénz-sorsjátékkal gyorsan vagyonhoz 
lehet jutni, különösen a mai időkben, 

ne mulassza el. 

Főnyeremények és nyeremények márkában: 
500000 50000 l 
200000 45000 
120000 40000 
lo0000 35000 
80000 30000 
Z7Zo000 25000 
6G0000 20000 . rln 

I. 0szt, sorsjegy ára fistával és portóval együtt: 
surslegy 4/2 sorsleny ] 2/a sorsegy Márka 20-50 10.50 5.50 ü1 

Lei 800 400 z00 
A sorsjegy ára minden osztálynál k ugyanaz. Hivatalos sorsjegytervezetet ingyen küldünk. A sorsjegyet előre- fizetés mellett szolgáltatjuk ki. Az ösz- szeget készpenzben, ajánlott levélben, vagy postautalványon kérjük A rende- 

léseket kérjük azonna 1, 
legkésőbb május 25-ig 
a hamburgi állami osztálysorsjáték fő- gyüjtőhelyére: alanti cimre beküldeni: 

SAMUEL HECKSCHER senr. 
HAMBURG 62. Dammtorstrasse 14. 

MEGRENDELŐLEVÉL. Itt levágandó. 
Küldjenek sorsjegyet 

-....-- márkáért. 
Név: 

Cim: 

Postautalvány utján n MNMem Klvánt 
Mellékelt készpénz elleneben törlendő 2 

1 EE 

Esek a BARTUMCSŐlegények, 

IUNGSRAM-zyártmány mind valahány, 

Crodás menayel hangu lények, 

Erk a BARIUMCSO legények. 

A TUNGSRAMgyárra, hel, nagyon kevélyek, ; 
EHirt s örömet hoznak nzpoal a élszukán, 

Amatör gyönyözök ők és reményez, 

Ezek a BÁRIUMCSŐ-legények.



kal valamely közeli községben 

ELLENTÉETEK A FRANCIA KOR- 

MÁNYBAN. Párisból jelentik: A Gau- 

lois jelentése szerint Herriot és Per- 

rier minisztereknek rövidesen ki kell 

válni a kormányból, mert a választá- 

sok alatt Poincaré miniszterelnökkel 

hangoztattak. 

elzászi 
ellentéles nézeteket 

Herriotnak tulaidonitják az 

kérdés elfajulását is. A Newyork MHe- 

rald szerint a győzelmes jobboldali 

pártok kivánni fogják a baloldali mi- 

Igy kifogásuk 

ha- 
niszterek lemondását. 

van nemcsak Herriot és Perrier, 

nem Sarraut, és Painlevé ellen is. 

- Meghivó. Az Állami Nyugdijas 

szövetség, 1928 május hó 13-án délelőtt 

10 órakor a Józsefvárosi Polgári Kör 

(Elit kávéház felett) helyiségében, 

rendes évi közgyülését tartja, melyre 

az igen tisztelt tagokat ezuton tiszte- 

lettel meghivja. Az elnökség. 

Az Ungár:tále magirüzlet 
f. évi május 1-től 1200 

sefv. Bul. earoltiunyadiat) 15.9z.alá 
(a volt Billitz-féle helyiségbe) 

helyeztetett át. 
........................... 

- Tiz perc mulva mindent tudhat, 

ha elolvassa a Tiz perc« cimü uj heti- 

lapot, melynek első száma május 5-én 

jelenik meg 

Friss, eleven, 

szenzációs tartalommal. 

bátor, harcos, intranzi- 

gens lap lesz a Tiz perc, melynek 

minden sora a publicisztikai fölény 

egy-egy 

Nem felszines riportok és 

fel a »Tiz perc« 

bravuros megnyilatkozása. 

unalmas be- 

számolók sorakoznak 

lapjain hanem kritikában, információ- 

ban, ellenvéleményben mindaz, ami a 

mai türelmetlen olvasó figyelmét rö- 

vid tiz perc alatt meghóditja. Aki ezt 

lapot, mely Da mó Jenő szerkesztésé- 

ben és a legkiválóbb publicisták köz- 

remüködésével jelenik meg, szomba- 

tonkint elolvassa, merőben uj képet 

kap a mi közéletünkről, belelát a bán- 

sági társadalom legrejtettebb szöve- 

vényébe és habozás nélkül 

teheti a Tiz perc« megvesztegethetet- 

magáévá 

len véleményét. 

OLVASSA EL japunk 

hirdetést az claszországi 

7. oldalán levő 

társaskirán 

dulásról és siessen e hó 5-ig jelentkezni 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Ellopták a vaspénztárt tartalmá- 

val együtt. Becskerekről jelentik: A 

Szécsány-alibunári vonalon levő 

Ilándzsa állomáson rejtélyes betörés 

történt. Az állomásfőnök este tiz óra- 

kor az utolsó vonat után lezárta iro- 

dáját 

tért vissza, amikor ujból indul vonat. 

Meglepetve vette hogy a vas- 

pénztárszekrény, 

ezer dinár volt, nincsen a helyén. A 

betörők meg sem kisérelték, hogy a 

szekrényt felfeszitsék, hanem elvitték 

és oda csak éjjel egy órakor 

észre, 

amelyben huszonöt- 

azt a padlódeszkával együtt, amely- 

hez erősitve volt. A három mázsás 

szekrényt a betörők kocsin vitték el, 

amelynek nyomai egy darabon látsza- 

nak a mezőn, de aztán elmosódnak. 

Valószinü, hogy a rablók zsákmányuk- 

buj- 

kálnak. A csendőrség erélyes nyomo- 

zást inditott. 

Nikkel tárgyak és finom acél- 

áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 

áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros. 

sága azon melegében tudomást szerez 

.
.
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Kihapós férjek 
mély rezignációval olvashatták a 

portot a Déli Hirlapban, 

pesti asszony 

ri- Í 

hogy egy 
hogyan jött rá, hogy 

Londonban levő uracskája megcsalja, 

Férjuram üzleti ügyekben utazott 

Londonba, ott azonban összetektlimekt- 

lizett egy angol misszel. A szamár 

pesti férj elment babájával a lóver- 

senyre, ahol a fotoriporter 

csinált. A fotofilmet látta Pesten az 

asszony és beütött a krach. 

Hát bizony rossz napok 

kikapós férjekre, 

mindig ujabb 

kal lepi meg a világot. 

í 

felvételt 
i 

járnak a 

amióta a tehnika 

és ujabb vivwuányok- 

Akármilyen 

messzire is megy a térj házasságot 

törni, mindig ki van téve annak a ve- 

szedelemnek hogy a felesége őnagy- 

a dologról. Lám, itt van a pesti me- 

nyecske a fotofilmmel. Pedig 

csak egy lehetőség. Merti van ám még 

ez még 

sokféle. Például ma mar vannak egé- 

szen apró fonográfok, melyek egy 

gombba is beépithetők. A feleség egy 

ilyen gombfonográfot rendel magá- 

nak és azt rávarrja férje kabátjára. i 

A szerencsétlen ember erről nem tud 

és az idegen városban megismerkedik 

egy nővel, meglátogatja és a gombba 

rejtett fonográf megörökiti nemcsak 

az udvarlást, hanem a csókok cuppa- 

nását, a sóhajtásokat és az eksztázis- 

Mikor a férj 

hazajön, az asszony lefejti a gombot, 

adta egyéb hangokat is. 

hangerősitő segitségével müködésbe 

hozza a fonográfot és mindent meg- 

tud. 

Az a távolbalátó készülék sem tet- 

Szerkesztettek egy 

balátó készüléket, amelynek segitségé- 

vel akár a földteke másik oldalán is 

szemmel kisérhetjük azt a 

akit éppen akarunk. Ehhez nem kell 

szik nekem. távol- 

személyt, 

más, csak az, hogy a készülék hullám- 

hosszára reagáló szilicin - igy hiv- 

ják az ördögi találmány e részét - a 

megfigyelendő személynél, 

nak közelében legyen. A szilicint pe- 

dig az asszonyka elrejtheti férje pod- 

gyászába anélkül, hogy az tudna róla. 

VvVagy an 

Kifosztott 

Szenetra 

kamra. élelmiszeres 

György Kőszeghy-utca 

vedéglős feljelentést 

tett a rendőrségen, hogy élelmiszer 

kamrájába ismeretlen tettesek beha- 

toltak és onnan különböző 

reket loptak el. A kár kétezer lei. 

A betegsegélyezések kifizetése. 

Casa Cercuala pentru Asigurarile So- 

ciale (Betegsegélyzőpénztár) az érde- 

kelteknek tudomására hozza a Casa 

Centrala ama határozatát, amely sze- 

rint a pénzbeli segélyek az igénylők- 

1. szám alatti 

élelmisze- 

nek vagy személyesen vagy megbi- 

zóiknak ugy a saját, valamint az 

igénylő személyazonossági igazolvá- 

nyának és a meghatalmazásnak a fel- 

mutatása mellet lesznek csak kifizetve. 

- Festett kolbászárut hoztak forga- 

lomba. Az utóbbi hetekben megtartott 

közegészségügyi razziák során a te- 

mesvári hentesüzletekben nagyon sok 

festett kolbásznemüt találtak. Emiatt 

a városi főorvosi hivatal több hentest 

megbirságolt. A közegészségügyi raz- 

ziákat megismétlik, mert a kolbász- 

áruk festése a törvény értelmében 

olvasni és szivart szini, 

akli látja az arkanzasi 

Most már tessék elképzelni, hogy a 

férj gyanutlanul elutazik és nem is 

sejti, hogy a felesége minden lépését 

szemmel kKiséri. Látja, amikor a vo- 

natban ül, ujságot olvas és szivaro- 

zik, a kupéba 

egy szép hölgy, a férj elfelejt ujságot 

de később betelepszik 

hanem majd 

elnyeli az idegen hölgynek a szoknya 

i alól kikandikáló gömbölyü térdeit. Az 

otthon hagyott feleség kénytelen lát- 

ni, hogy a férj hogyan ismerkedik 

meg az idegen nővel és megérkezve 

Arkanzasba - mondjuk: oda, mert az 

elég messze van ahhoz, hogy a férj ott 

biztonságban tudhassa magát - szál- 

mennek, ugyanegy szobába és 

. No, azt nem is lehet itt leirni, 

amit a 

lodába 

ott. 

szegény, megcsalt feleség saját 

szemével látni kénytelen. Látásilag in 

flagranti kapja rajta a férjet. 

a mult És olvasták önök azt, hogy 

héten Berlinben próbálkoztak egy re- 

halad, 

mint a kilőtt ágyugolyó. Ez a repülő- 

pülőgéppel, amely sebesebben 

gép háromnegyed óra alatt keresztül 

repül az Atlanti oceánon. A feleség, 

szállodában a 

jét szerelmi fér egy idegen hölggyel 

tevékenykedésben, telefonált a repülő- 

1árre, (rendel egy rakétarepülőgépet, 

felül és egy óra mulva már HEurópá- 

ból átjutott Amerikába és Ankanzas 

városában leszáll a légi jármüről, be- 

rohan a szállodába és pár pillanat 

mulva már pofozza a legnagyobb ne- 

glizsében levő férjét és a ruháit kap- 

kodó idegen hölgyet. 

tindenki laáthatja, 

a technika teljesen meg 

Mindezekből 1 

fogja 

A 

nem csalhatják meg többá fe- 

Logy 
akadályozni a házasságtöréseket. 

férjek 

leségeiket sehol és semmi körülmé- 

nyek között sem. Igaz, hogy majd azt 

a feleségek sem tehetik meg férjeik- 

kel. A szarvak megszünnek házassági 

rekvizitum lenni. Nem lesz többe csa- 

lás Aki okvetlenül 

akar, kénytelen lesz áttérni a 

a házasságban. 

csalni 

kártyára. 

Én. 

- Meg akart halni, mert szerelmese 

nős volt. N a g y Teréz huszonhárom 

éves leány, az egyik belvárosi mulató- 

hely alkalmazottja, tegnap reggel 

szublimáttal öngyilkossági szándékból 

megmérgezte magát. Nagy Teréz sze- 

relmes volt egy fiatalemberbe, de nem 

volt tudomása arról, hogy az illető 

nős. Amikor ezt egyik társnője tudo- 

mására adta, elkeseredésében meg 

akart válni az élettől. Sulyos belső sé- 

rülésekkel a Bega-szanatoriumba szál- 

litották. 

Megnyilik Temesvár legelegán- 

sabb nyári szórakozóhelye. Spitzer 

Ferenc, a Dácia étterem népszerü tu- 

lajdonosának vezetése alatt május 5-én 

megnyilik a Kobelt-kert, mely Temes- 

vár legelegánsabb és egyben legol- 

csóbb nyári szórakozó helye lesz. A 

közönség szórakoztatásáról Maryl- 

lon a kitünő groteszk komikus és 

valamint Rácz Józsi 

gondosko- 

utána 

jazzbandája, 

hirneves primás zenekara 

dik. Nagyszerü kabarémüsor, 

szigoruan tilos. tánc. Három fogásos vacsora 40 lei. 

- Uijból árverezik a Korona-szállót. 

A temesvári telekkönyvi hivatalban 

tegnap két árverést tartottak. Elár- 

verezték félmillió lei tartozás miatt 

Wirth Henrik gyárvárosi lakós 

házát. A házat András György 

volt képviselő hétszáznyolcvanezer 

leiért vásárolta meg. Árverés alá ke- 

rült továbbá a vagyonbukott Farma- 

con-cég Batthányi-utcai háza is, ame- 

lyet a Nagyszebeni Takarékpénztár 

temesvári fiókja vásárolt meg nyolc- 

százhatvanezer leiért. Érdekes árve- 

rés lesz junius másodikán. Ekkor ke- 

rül ugyanis árverésre a józsefvárosi 

Korona-szálló és kávéház, valamint az 

a vagyonbu- 

iatsk a Béla tulajdonát ké- 

Tavaly októberben ezt a részt 

egy izben Koppony Vilmos volt 

szenátor vette meg, de Éles Géza dr. 

és Éles Béla dr. utóajánlatot adtak 

épület fele része, amely 

kott E 

pezte. 

be. Tekintettel arra, hogy időközben 

Elesék is gazdasági válságba kerül- 

tek, igy ujból árverezik az értékes 

szállodatömb második felét. Az árve- 

rés iránt nagy érdeklődés mutatkozik 

és az ingatlanrész megszerzése körül 

heves küzdelemre van kilátás. 

- Meghalt az elgázolt tanonc. Meg- 

irtuk, hogy Petrescu György ti- 

inast tegnap a fő- 

posta közelében egy villamos elgázol- 

zenhét esztendős 

ta. A fiu a kocsiut felől igyekezett a 

kapta el a villamos, 

tőből lemetszette. 

járdára és akkor 

amely a bal lábát 

A fiut eszméletlen állapotban a kór- 

házba szállitották. Tegnap amputál- 

ták, azonban már nem lehetett életét 

megmenteni. Anélkül, hogy eszméletét 

visszanyerte volna, meghalt. 

Amikor az egészséges ember hir- 

telen meghal. Titokzatos haláleset 

ügyében folytat vizsgálatot a temesvá- 

ri ügyészség. Még április huszonhar- 

madikán történt, hogy a Temes és Szö- 

rénymegyék határán levő Vizma köz- 

ségben C u c u János és Avram 

Pál vizmai lakosok valami felett ösz- 

szeszólalkoztak. A vita hevében Av- 

ram a nála levő vasvillával Cucut 

többször megszurta a nyakán. A su- 

lyosan sérült embert a lippai közkór- 

házba szállitották, ahonnan azonban 

öt napi kezelés után mint egészségest 

hazabocsátották. Cucu alig egy napig 

tartózkodott falujában, amikor hirte- 

len meghalt. Seciureanu veze- 

tőügyész elrendelte a holttest fel- 

boncolását annak a megállapitására, 

vajjon mi okozta Cucu hirtelen halá- 

lát és miképpen volt lehetséges Cucu- 

nak a kórházból való elbocsátása, ha 

sebe még nem gyógyult meg. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 

sal 35 lei.. Naponta frissen csapolt sör. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

lappal: gulyás leves, bab főzelék de- 

breceni kolbásszal, sertéskaraj garni- 

rozva, salátával, diósmetélt. - Vege- 

táriánus étkezésre jelentkezők felvé- 

tetnek. 

cz zz z Czz0 

Gyakorlattal biró ügyvédjelöltet vagy 
esetleg teljes ügyvédi jártassággal 

rendelkező 

irodakisasszonyt keresünk 
azonnali belépésre. 

Dr. Kun Ferenc és Dr. Russu]. 
ügyvédek 

Belváros, Fárber-palota,. 1213 
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drámájának második felvonása, La cz- 

6. oldal 

Művészei 

má- A Magyar Nőegylet hétfőn. 

jus 7-én este a városi szinházban 

Blaha Lujza emlékezetére előadást 

rendez. Előadásra kerül a Piros bu- 

gyelláris cimü három felvonásos nép- 

szinmü, amelyben Blaha Lujza egy- 

kori szerepét Mevorachné-Bart- 

kó Etus játsza. Rajta kivül nagyobb 

szerepekben Dironka Anny, Tóth 

Ilonka, Cziáky Baba, Bereng Melánia. 

Bereng Aranka, Bizám Géza, Rei- 

chardt Alajos, Mihályíy Emil, Sze- 

gedy Rezső, Sztaics Dusán, Kosen- 

zweig Jaksi, Kohn Miksa és Petrucz 

Győző lépnek fel. A táncokat J a ka b- 

f y Baby tanitotta be. Helyárak: pá- 

holy 510 és 410, zártszékek 160, 140, 1260, 

100, 80, 60, 50, 40 és 30 lei. Jegyek mátó! 
kezdve a szinház nappali pénztáránál 

kaphatók. 

Cirtiu operaénekes hangversenye. 

Cirtiu Adrian rpmán operaéne- 

. 

Az akumulátor időközönkénti tulki- 

meritése minden alkalommal előidéz 

kisebb-nagyobb 

melynek következménye, hogy a szul- 

fatréteg rárakodik a lemezeket boritó 

ólom-, illetve meniginrétegre és rövid 

idő alatt azután lehull az edény al- 
jára magával rántva az aktiv masszát 

is és igy kisebb-nagyobb lukak kelet- 

keznek, a lemez munkafelülete állan- 

dóan kisebbedik és igy a kisütési idő 

állandóan rövidül, akumulátorunkat 

mindgyakrabban kell töltenünk és igy 

üzemköltségünket állandóan növeljük. 

Ezen biztos haláltól tehát csak ugy 

menthetjök meg akumulátorunkat, 

hogy nagyon őrizkedünk a kimerités- 

szulfátképződést, a 

től. Ennek ellenőrizésére szolgálnak 
kes, aki egy évi olasz tanulmányutjá- 

ról most tért vissza Temesvárra, szom- 

baton este a temesvári 

szindikátusának a Jenőherceg utcában 

levő székházában Bánáti Ede az 

elaggott magyar szinész javára hang- 

versenyt ad. A hangverseny tiszta jö- 

vedelme Bánáti és nemrégen öngyil- 

munkaadók 

kosságot megkisérelt feleségének fel- 

segélyezésére irányul. A hangverseny 

este kilenc órakor kezdődik. Cirtiut 

zongorán Tolna y Béla tanár ki- 

séri. 

Irodalom 
A Nyugat május 1-i száma közle- 

ményei sorát Gellért Oszkárnak 

3A sikerheze cimü két költeményével 

nyitja meg. A szám két uj, remek fe- 

jezetet ad Szergejev Censzkij Szin- 

változáse cimü regényéből, amely 

Maxim Gorkij szerint »az utolsó 25 év 

orosz irodalmának legkimagaslóbb 

eseménye. Füst Milán »Catulluse c. 

kó Géza és Tersánszky J. Jenő 

novellái, Szép Ernő és Marcon- 

nay Tibor versei teszik még a szám 

szépirodalmi tartalmát. Különös ér- 

deklődésre tarthat számot Ignotus 

Dante Gabriel Rossetti centennáriu- 

mára irt tanulmánya, továbbá a nagy 
angol költő egyik leghiresebb költe- 
ményének a Jennyenek müvészi for- 
ditása Gáspár Endre tollából. Ra- 
vbinovszky Márius »Akadémia, 
szabadiskola és mühelye cimen irt 
essayt, irodalmi és szinházi esemé- 
nyekről Dedig Czakó Elemér, 
Schöpflin Aladár, Aszlányi 
Károly, József Attila és M. Po- 
gány Béla irtak. A szám ára 60 lei. 
Negyedévi előfizetés 300 lei. Főbizo- 

voltmérők. Sajnos, ezek a müszerek 

még meglehetősen drágák, mig ol- 

csóbb kivitelüek (ca. 330-380 leiig) 

csak a következő módon használhatók 

ugy, hogy azok mérés alatt ne fogyasz- 

szanak az akumulátor, illetve anod- 

telep áramából: az akumulátor egyik 

polusát ellátjuk kis darab dróttal, az- 

után veszünk egy már használaton ki- 

vüli audioncsövet, amelynek a fütő- ] 

szála azonban még nem szakadt (ha 

ilven lámpánk nincsen, ugy azt besze- 

rezhetjük 20-25 leiért) és a drótdarab- 

ka másik, szabadon maradt végét a 
fütőszál kivezető polusára aplikáljuk. 

mig a másik kivezető polust a volt- 

mérővel hozzuk kontaktusba. A volt- 

mérő másik polusát pedig az akumu- 

látor szabadonmaradt végével hozzuk 

érintkezésbe. A most leolvasott ered- 

mény a kivánt voltot fogja adni. Ez 

az eljárás természetesen elmaradhat 

(e 

Május 4. (Péntek.) Budapest. 12 óra: 

Kerpely vonósnégyes hangversenye. 

5 óra: Harminchatodik Rácz Laci ci- 

gányzenekarának hangversenye. f 

óra: Hoffmann meséi opera előadása. 

10 óra 

tenniszmérkőzés 

ménye. Bécs. 4 óra 15: Zenekari hang- 

verseny. 5 óra 20: Zenés gyermekóra. 

Barcelona. Este 10 óra 10: Mandolin- 

hangverseny. Brünn. 7óra: Esti hang- 

verseny. Hamburg. Este 8 óra: 

fonikus 

A magyar-norvég Davis Coup 

első napjának ered- 

Szim- 

Kattowitz. 8 

óra 15: Szimfonikus hangverseny át- 

vitel Varsóból. Königsberg. 8 óra 10: 

hangverjeny. 

RÁDIÓ 
A „Material" rádiólaboratorium közlései 

Az akumulátor kimeritése 

Rádiónmnűsor 

preciziós müszer esetén, mert ezen mü- 

szerek a mérés tartama alatt jelenték- 

telen áramot fogyasztanak. 

Hosszabb idejü (1 2 hónap) üzem- 

szünetelés esetén adjuk 

látorunkat karbantartás 

mely szaküzletnek. 

tehát akumu- 

vegett vala- 

öntsük ki a 
lemezeket boritó savat és azután mos- 

vagy 

suk ki akumulátorunkat kevés desz- 
tillált vizzel, ügyelve arra, hogy a ki- 

öblités után ne maradjanak a lemezek 
alsó részei folyadékban. Tegyük visz- 
sza az elzáródugókat és hagyjuk aku- 
mulátorunkat állani addig, 

azután ujból üzembehelyezéskor 

szaküzlettel feltöltetjük. 

Nagyon fontos az akumulátorok ki. 

vezető szoritóinak, valamint az azok 

alatti alátéttárcsák tisztántartása, 
mert csak igy van biztos érintkezés 
biztositva a fütővezeték részére. 

mig azt 

egy 

Ugy 
az anyacsavart, mint az alátétlemezt 

legalább havonként lecsavarjuk és a 
rájuk rakodott oxidréteget finom csi- 
szolópapirossal lecsiszoljuk. 

roaggyal megtörüljük és ismét vissza- 

helyezzük. 

Ha 

nak, ugy azokat sohasem meritsük ki 

cellánkénti 1.9 volt alá. 

száraz 

tartalékakumulátoraink van- 

Ffegyük őke: 

felre (de ne szekrénybe, ahol az aku- 
mulátor felett levő ruhadarabokat az 
elpárolgó sav kimarja) és 1-2 nappal 
az üzemben levő másik akumulátor le- 
állitása előtt töltessük tartalé- 
kot. Ezáltal elérjük azt, hogy a nem 

teljesen kimeritett akumulátor regene- 

rálódik (ujból önmagától feltöltődik) 
és igy a szüneteltetés ideje alatt nem 

áll kimeritve 

meg a 

, ami rendkivül káros. 

Bajadér cimü operett előadása. Mi- 
láno. 8 óra 50 este: Szimfonikus hang- 
verseny. München. 6 óra 15: 

rica hangverseny. 

Tambu- 

7 óra 30: Énekhang- 
verseny. 9 óra: Szimfonikus hangver- 

Fuvós zenekari- 

óra 40: Tamburica 

hangverseny. Stuttgart. 7 óra 30: Pé- 

ter Bach gitárestje. 

Május 5. (Szombat.) Budapest. 5 óra 
30: Zenekari hangverseny. 7 óra: Ka- 

baréest Nagy Endre közremüködésé- 

seny. Prága. 7 óra 15: 

hangverseny. 9 

vel, utána a magyar-norvég Dawis 

Coup tenniszmérkőzés második napjá- 
nak eredménye. 9 óra: Nagy Margit 

arcát, ha őszülő haját „Amerikai hajfesrték"- 

mányos: Pallas könyv és lapterjesztő- 
vállalat, Cluj, Strada I. Ratiu A. kap- 
ható minden könyvkereskedésben. 

Az Arany János Társaság harma- 
dik ünnepi felolvasó ülése. Az Arany 
János Társaság harmadik ünnepi fel- 
olvasó ülése, mely május hó 6-án va- 
sárnap délelőtt 

szinházban 

. 1 11 órakor a városi l 

három irodalmi 

foglal magában. Az elnöki megnyitó 
és dr. Krenner Miklós (Spectator) Ha- 
gyományok, Ujitások eimü előadásán 
kivül, Szalay Mátyás venrses szemel- 
vényeket olvas fel. Szalay Mátyás a 
papköltő, az Arany János Társaság 
tavaly megtartott egyik felolvasó ülé- 
sén mondotta el verseit, mikor általá- 
nos tetszést váltott ki. Elővételi je- 
gyek 50. 40, 30, 20 és 15 leies árban a 
szinházi pénztárnál válthatók, 

számot 

i kel eredeti színüvé változtatja. Nem pizzkit! Nem Megíi al ila kopik le! - Ára utasitással 60 lei. Mindenütt ka pható. 
i é Főlerakat: CSÁSZÁR-patika, T.- -Mures, Tim misoará n 

Gea-Krayer, Belváros, Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

es 2 

I NINCS TÖBBÉ LAKÁSMIÁNY 
Eliladumnk Épiiteftünk Ház- 
1-2 szobás beköltözhető a 

házakat 500-600 lei heti lefizeté 
leizetésre. 

uj téglaházakat 5-6 évi 

Épitési anyag is részlefre. Tel.: 11-03 

és viHatelkeket 

heti 300 lei törlesztésre. sre. 

KARDOSTELEP intézőségénél. 

GILLET 
szenzációs olcsó reklám áron, 

PETRÁKOYITS Testvél 
Képviseletet Románia 

motorkerékpárok 
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s
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Házát lakbérre! letizeti 

ASTAL) 

páratlan fizetési kedvezménnyel, 

ekfél BUDADEST, 
IV.,, Királyi Pál-u. 8. sz 

részére keresünk. 

ra a körülményre, 

... 

operaénekesnő és Szentgyörgy 

László hegedümüvész 

10 óra 30: Pertis Jenő cigányzen 
karának hangversenye. Bécs. 
Délutánizenekari hangverseny, 

han gverseny 

4 ór 

Brün 
6 óra: Bán Gizella énekhangverseny 
Frankfurt. S óra 

Bün és bünhődés 

15: Dosztojevszk, 

cimü drámájána m 

Előad 
Zenekari han 1 

5: Vidám est. Leipzi 
8 óra 15 este: Énekhang verseny zong 
rakisérettel. 10 óra 15.: Mandolinhans 

l! 
üzenetek. E rovatba l 

szakkérdé 

lt 

előadása. Langenberg. 5 óra: 
asszonyoknak. 6 

verseny. 8S óra 1 

óra: 

verseny. 

Szerkesztői 

bármilyen rádiótechnikai 

ben előfizetőinknek és olvasóinkna 
szivesen szolgálunk felvilágositáss: 

Közgazdaság e 
A LEI STARILIZÁLÁSA. Párisb 

jelentik: Moreau, a francia bank kol 

H 
i 
ut ké 

mányzója, Németországba utazott. J 

beavatottak szerint utazásának eéli 

az. hogy a lei stabilizációjával kal 

csolatos kérdéseket tanalmányozza. 

Bukares 

vámrevizió munkál 

Készül az uj vámtarifa. 

ből jelentik: A 

taival és az unj 

s 

E 

(nisi 

6sz 9e 
Huó 1 

vámtarifa előkészités 

vel foglalkozó bizottság Bratian 
miniszterelnök elnöklete mellett ujab 

ülést tartott. A miniszterelnök felhi 

ta a bizottság tagjainak figyelmét 
ók m 
a hp 

Nls 

18g) 

eres, 
ea khd 

ut 
parla 

hogy az uj ván 

tarifának összhangban kell lennie a 
államvasutak szállitási dijtételeive 

A reviziós munkával két héten belü 
készen lesznek és az uj tarifaterveze 

tet megküldik az illetékes kereskedel 
mi érdekeltségeknek is hozzászólá 
végett. Az eddigi terv szerint a 

törvényjavaslat 
taril, 

formájában a 
ment őszi ülésszaka elé kerül. 

gazdasági konferen s 
cia. Bécsből jelentik: A középeurópa 
dunamenti kiküldöttei 

polgármestere 
negyedik közép 

konferenciájukat. totoll 
Aradi cég fizetési zavarai. Aradró 

jelentik: A Reich E. 
ismert aradi 

Középeurópai 

városok és 
dunamenti városok ! 
tegnap kezdték meg : 
európai gazdasági 

EI azonnal 

Károly Fia [0 
teksztilnagykereskedé 

zavarok közé került. A cés 

millió 

anyagi 

pDasszivái tizenöt leire rugnak 
amivel jelentékény 

a cégnek var 

szemben azonban 
aktivák is vannak. Igy 

két nagy ézat az áruraktára 
azonkivül a 

négy 
milliót ér, kinlevőségek is 
jelentékenyek 

Nyilttér 
(Az e rovatban kőzöltekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősséget.) 

Nyilatikozat 
A napilapokban egy hirdetés jelent 

meg, 

töltő-gyüjtőállomás a 

cég, 

mint 

mely akumniulátor- 

Töth és Mülley 
cég és a cég, 

1 Tungsram egy vállalata, lett 

feltüntetve. Alulirott, 

rülése végett kijelentem, 

szerint mint 

alulirott Materiál 

elke- 

hogy a Ma- 

teriál cég mellé csak tévedésből került 

Tungsram szó, 

tévedések 

zárójelben a minőhogy 

emlitett cégek között más összefüggés 

nincsen, mint az, hogy mindkettő he- 

épületben vannak, 

la 28. Aprilie 1928. 

Révész Rudolf 

lyiségei egy 

Timisoara, 

és megbizható 

HITELTUDÓSITÓ-VÁLLALATA 
Temesvár-Romania 15 

YADPAn 

az utódállamok régi, komoly 



részesülnek, hogy az utolsó elő- 

esi nyugta felmutatása ellenében 

onkint egyszer diimen- 

szó ára három ilei, vastag 

iel öőt lei. Legkisebb apróhir- 

désbharminclei, álláskeresők- 

kiz szóig huszlei. 

g irdetési dij minden egyes eset- 

lőre fizetendő. 

.
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Házasság 
E has urileány férjhez menne. 
niatokat kér „Gyermekszerető" 

i (1218) 
1 

z ére a kiadóba. 

Alkalmazás 
fó leány vagy fiu, ki jól számol 
Fir a Gyapjuipar kantinban fizetés- 

s és ellátással felvétetik. (1199) 

Mabnc és kifutófiu vagy leány 
annal és jó fizetéssel felvétetnek 
a,Banatul" könyv és papirkereske- 
dben (Timisiana-palota). (1221) 

képész segéd (nő) felvétetik, 
th László fényképész, Hunyady- 
15. (1209) 

irusitók magas jutalékkal fel- 
etnek a lap kiadóhivetalában. 

Allást keres 
sekt magyar-német gépirónő 
kzánál, vagy irodában bizalmi 
ást keres. Cimeket „Megbizható" 
mjigére a kiadóba kérek. (12 0) 

1dai teendőkben gyakorlott tiszt- 
eelönő perfekt számlázó, könyve- 
lben jártas, gépel, keres bárhol 
jást. Szives megkereséseket a lap 

Eonler 

mMjére. 

Lakás 
mubrozott szoba konyha használat- 

azonnal kiadó, Értekezni lehet: . 
rie reten 1. Házmester. (1216) 

kiadó 2 szobás lakás a 

(1124) 

fárvárosban 3 hónapra lelépés 
ulkül 2000 lei havi házbérért. Te- 
bonil. (1215) 
önbejáratu, csinosan butorozott 
oba azonnal kiadó. Cim a kiadó- 
1 (1211) 

ationala(Börze-ut35) 
hirdetései. 

1 sünk jó kereset mellett ügy- 
alköket. (1184) 
Vvvetitünk a legjobb feltételek 
ellett kölcsönöket. 

jeltt sünk egy szobástól öt szobásig 
mes lakásokat. Butorozott szobákat. 

liadelkezünk üres lakásokkal 1-5 
t Butorozott szobákkal, 

nelyeket a város minden részében 
csón közvetitünk. 

nak 

z 

71 

- Nagy a baj, - válaszolta Rigó 

Jancsi - engem a télen baleset ért, 

kórházba kerültem, hosszu heteken 

keresztül feküdtem ott és amikor vég- 

re meggyógyultam, nem volt többé 

párom. Megtudtam, hogy amig eén be- 

tegen feküdtem, a hercegnő elment, 

elutazott Párisból. Maga helyett csak 

egy levelet hagyott. Megvallom neked 

azt is, hogy az utóbbi időben az éle- 

tünk nem volt már fenékig tejfel. A 

sok pénz mind eluszott és gondokkal 

küzdöttünk. 

- Ertem a csiziót, pajtás, - szólt 

bele Patikárus Jóska - éhes gyomor- 

nincsen kedve a szerelemre. Az- 

ért hagyott magadra a hercegnő. 

- Hiszen igaz, a mi életünk már 

nem volt az, ami azelőtt. A szerelem 

se volt már a régi. Megértem azt is, 

hogy Klára már nem tudott velem 

maradni. Nem is erőltetném a dolgot, 

hogy térjen vissza hozzám. Csak azt 

szeretném 

lett. szeretném látni, 

hogy kezet nyujtsak neki és ugy bu- 

csuzzak el 

tudni mégis, hogy hová 

Még egyszer 

Azért 

mert ti voltatok a 

bandám tagjai és gondoltam. hogy ti 

csak hallottatok 

tőle mindörökre. 

jöttem hozzátok, 

mégis valamit az 

esetről. 

Patikárus Jóska a puszta tenyereit 

mutogatta: 

- Ahogy itt a tenyeremre nincsen 

irva semmi, éppen ugy nem tudok 

hogy hová lett a hercegnő. 

Hiszen, amig te nem mondtad. még 

azt se tudtam, hogy nem vagytok már 

együtt. 

semmit, 

Rigó Jancsi lemondóan 

tette le a fejét. 

- Akkor hát hiába jöttem. 

- Hát tudod, vannak rajtunk ki- 

csüggesz- 

i vül még más cigánymuzsikusok is itt 

Berlinben. Majd megpróbálom érdek- 

lődni náluk. Lehet, hogy holnapestéig 

többet tudunk. 

Patikárus Jóska erre visszatért a 

bandához és folytatta a muzsikálást. 

Rigó Jancsi egész estén keresztül 

ott ült az asztalnál és hallgatta a 

zenét. 

Éjfélután, amikor Patikárus Jóska 

bandája bevégezte a munkáját, Pati- 

kárus és Rigó Jancsi kocsiba ültek és 

felkeresték mindazokat a helyeket, a 

hol cigányzenészek szoktak tartóz- 

kodni. Mindenütt érdeklődtek. azon- 

ban mindenütt hiába. 

Rigó Jancsi néhány napi berlini 

tartózkodás után eredmény nélkül 

tért vissza Párisba. 

Ott is ujból kutatott Klára után, 

de ismét csak nem tudott meg sem- 

mit. Azok, akik felvilágositást adhat- 

tak volna neki, most is mély hallgaá- 

tásba burkolóztak. 

Hercegnő és 
szerelme 

i 
j 

cigány 

Végül arra a meggyőződésre jutoíit, 

hogy az a férfi, akivel Klára eltávo- 

zott, nem lehetett senki más, mint az 

apja, Ward Tilburn, aki a lányával 

kibékült és eljött vele, hogy haza- 

vigye Newyorkba. 

Rigó Jancsi elhatározta, hogy 

Amerikába utazik. Hiszen a módja 

megvan reá. Ott a pénz az ügyvédnél, 

aki meg is mondta neki, ha 

Amerikába akar utazni, megkapja az 

költséget, azonkivül 

odaát Amerikában is vár 

hogy 

utazási pedig 

reá pénz. 

Arra nem is gondolt, ha Klára való- 

ban Amerikába ment volna, akkor őt 

nem küldenék oda. 

Párisba 

már készen volt tervével. Feltette ma- 

gában, hogy Amerikába utazik, mert 

meg volt róla győződve, hogy csak ott 

kaphat felvilágositást Klára felől. 

Rigó Jancsi visszatérve 

Elment hát a Bulevard des Capuci- 

nes ama házába, ahol az az ügyvéd la- 

kott, akinél számára az amerikai ur 

reszére szükséges pénz volt, valamint 

az az utalvány, amelynek alapján na- 

gyobb pénzt vehet föl. 

- Ügyvéd ur, - jelentette ki 

ügyvédnek, hajlandó vagyok elmenni 

Amerikába. 

az 

- Hát ez derék dolog öntől! Mind- 

járt kiállitjuk a szükséges iratokat és 

aztán ön teljesen szabad. 

Harmadnapra Rigó Jancsi vasuton 

már Cherbourgba utazott, ahol hajóra 

szállott. 

Amig a hajó az Atlanti óceán vi- 

zét szelteé, Rigó Jancsi ugyszólván 

minden idejét kint töltötte a fedélze- 

ten. Nézte az alant morajló habokat 

és sokszor elgondolta, hogy milyen jó 

volna, ha belevetné magát ezekbe 

habokba. Ott lent, mélyen, 

a 

a tenger 

szine alatt aludni, milyen jó is volna. 

Vége volna zaklatott életének. 

Sok ideje volt gondolkodni, amig a 

hajón utazott. És mindinkább jobban 

megerősödött lelkében az a meggyőző- 

dés, amely már hetek előtt érlelődött 

meg benne, hogy Klárát nem szabad 

semmiért sem okolni, mert mindenért 

csakis ő maga a hibás. 

Esténkint, mikor csend volt a ha- 

jón. odaállott a hajó korlátja mellé, 

elnézte az égen a csillagokat és az 

ezüst tányérként fénylő holdat. 

- Vajjon látja-e Klára is most a 

holdat? - gondolta sokszor magában. 

És vágyott valami kimondhatatlan 

földöntuli hatalomra, amellyel kény- 

szerithetné Klárát, hogy ebben a pil- 

lanatban ő is betekintsen a hold tá- 

nyérjába és az egy pontra verődő te- 

kintetük kapcsán gondolataik egymás- 

ra találjanak. 

(Folyt. köv.) 

. 

Adás-vétel 
et hálószoba, komplett, fel- 

tlen tiszta és jókarban levő, ju- 
17 1 inyos áron eladó. Cim a kiadóban. 

A jonnan épült családi ház két 
éteres szoba, két konyha, két 
ara, 250.000 lei. Tőkepénz 50.000 

i Sürgősen eladó egy háztelek 
61 U-öl 50.000 leiért eladó. Petőfi- 

da, Pummer-u. 4. (1Ú8) 

mxz 

Családi ház olcsón eladó vagy át- 
cserélendő Gyárvárosban levő kisebb 
házzal. Kosár, Bessenyei-telep IX. 
utca 38b. (1217) 

Antik butorok eladók. Cim a ki 
adóban- (1220) 

Új belétes világos hálószoba be- 
rendezés eladó. Gyárváros, Rékási ut 
4. (1212) 

Házhelyek havi 400 leies részlet- 
fizetésre és 10-20 holdas birtokok 
kaphatók. Erzsébetváros, Józsika- 
utca 4, jobbra. Délután 2-3 óra 
között. (288) 

gvételre keresek egy jó karban 
kis jéegszekrényt. Cimeket a ki- 

ba kérek ármegjejöléssel „Jég- 
zekrény" jeligére. 

Kifogástalan állapotban levő finom, 
bőrkoflert megvételre keresek, Ci- 
meket ármegjelőléssel a kiadóba 
„Koffer jeligére kérek. (3206) 

Finom uitomán takarót keresek 
megvételre. Ár megjelőléssel cime- 
ket a hiadóba kérek „Csak jó álla- 
potban" jeligére. 

(3007) 

Különféle 
ze 

Wagner Gyula pirosigazolványa el- 
veszett. Kéri a rendőrségen leadni. 

(1219) 

Lakások! Poloska, rovar, patkány- 
irtása nehézgázzal (garantálva), por- 
talanitás, parkettgyalulás, surolás, 
kefélés. „Ruvin-intézet Erzseébet- 
város, Püspök-ut 5. Telefon 75. 
(Pinkerton) (1024) 

. 

Budapestről Abbáziába, Lov- 

ranába, Velencébe, Lidóra, 

Trieszten át vissza Pestre. 

A program a következő: 

Máj. 19. Indulás Budapestről 
(Déli vasut) 19 órakor. 

Máj. 13. Reggeli az étkezőkocsiban 
Érkezés Abbáziába 11 órakor. 
Elhelyezkedés a szállóban. 
Ebéd. 
D. u. a fürdőhely megtekintése, 
Vacsora. Szállás. 

Máj. 14. Reggeli, ebéd, vacsora. 
Napközbenafürdőhelystrandja 

igénybe vehető. 
Szállás. 

Maáj. 15. Reggeli, ebéd, vacsora. 
Kirándulás autóval Lovranába. 
Szállás. 

Maáj. 16. Reggeli. 
Indulás Abbáziából 5145-kor. 
Ebéd az étkezőkocsiban. 
Érkezés Velencébe 14:30-kor. 
Elhelyezkedés a szállodában. 
Velence megtekintése. 
Vacsora. Szállás. 

Máj. 17. Reggeli. 
Muzeumok megtekintése. 
Ebéd. 
Kirándulás Lidóra. 
Vacsora. Szállás. 

Maáj. 18. Reggeli. 
Velence nevezetességeinek 
megtekintése. 
Ebéd. 
Indulás Velencéből 14:48-kor. 
érkezés Triesztbe 1820 kor. 
Indulás Triesztből 19:30-kor, 
Vacsora az étkezőkocsiban. 

Maáj. 19. Reggeli az étkezőkocsiban 
Érkezés Budapestre 11:40-kor. 

Részvételi dij: 
Budapestről való indulással 220 pengő 

Rendezi: 
az Európa Magyar-Hollandi Utazási 

vállalat 

Jelentkezés a Déli Hirla. 
kiadóhivatalában 

miáj. S-ig. 

A jelentkezés alkalmával a részvételi 

dij fele a Magyar Hollandi Bank 
R.-T. Budapest, Üllői-ut 

4., sz. a. átutalandó. 
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Egy csendőröőrmester fényes nappal agyon- 
lőtit öt embert, majd öngyilkos lett 

Mohács, május 3. 

Borzalmas vérengzést vitt végbe 

tegnap délelőtt Kovács István 

csendőrőrmester. A Tolna-megyei Ba- 

ta községben teljesitett Kovács Ist- 

ván szolgálatot. A szerencsétlen em- 

ber tegnap délelőtt hirtelen megőrült 

és dühöngeni kezdett éppen akkor, 

amikor szolgálati fegyverét tisztogat- 

ta. Az őrült ember nagy lármával fel- 

ugrott helyéről és a vele szembe jövő 

Grasenics Géza tiszthelyettest szi- 
ven lőtte, aki a helyszinén szörnyet- 

halt. A lövés zajára a szomszédos ház- 
ból elősietett Grasenics felesége, akit 

Belvárosi Moii: 
május 4, 5. és 6. 
(péntek, szombat 

és vasárnap) 

Gyárvárosi Mozi: 
május 7, 8. és 9. 
(hetfő-kedd-szerda) 

Mehalai Mozi: 
május 10. és 
(csütörtök, szombib . 

Az ismert nagysi- 
kerü operett utáu. 

Ritmusésösszhang- 
zás - varázs és 

vigság. . 

Szonránés bariton 
szőlő és duett 
A főszerepekben: 

S1. Petrovicl, 

Hans Junkermann 
Monopol: 

Thalia-Adria-Film, 
Bucuresti. 

Este felemelt hely- 
árak: 
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szintén korcsmába is, ahol megivott egy fél- 
liter bort, majd a Hangya szövetkezet 
üzletébe ment bevásárolni. Itt belekö- 

Bátor üzletvezetőbe, 
akit rövid vita után ugyancsak agyon- 

az őrült ember egy lövéssel 

leteritett. Kovács ezután két áldozatá- 

nak véres holttestén keresztüllépve 

berohant az épület konyhájába és a tött Ferenc 
takaréktüzhely előtt dolgozó szakács- 

nőt főbelőtte, aki szintén nyomban lőtt. A rémes tömeggyilkosság után 
meghalt. Vérengzése közben fegyve- egyik kezében fegyverével, 
réből kifogytak a töltények, amire kezében egy liter 
visszasietett a laktanyába, ujra meg- 

a másik 

pálinkával a falu 

határában eltünt és nekivágott az er- 
dőségnek. Felkutatására 

nyomozás indult meg. 

Mint késő este jelentik, a gyilkos 
csendőrt Báttaszék közelében bekeri- 

tették, mire önmagával is végzett. 
Agyonlőtte magát és azonnal meg- 

elmehetett még a ! halt. 

töltötte fegyverét és az utcára kiro- 
hanva szembe találkozott Délszeg 

János csendőrtársával, akit 

csak agyonlőtt. Senki nem 
lövöldöző csendőrt megközeliteni, vagy 
megfékezni és az őrült Kovács ily mó- 

don zavartalanul 

széleskörü 

ugyan- 

merte a 

Bűnös manipulációk 
elkövetése miatt feljelentették egy bank 

igazgatóságát 
Arad, május 4. jüket bármi okból elvesztették, köte- 

lesek rendkivüli közgyülést összehiv- 

ni. A Viktória-banknak az 1926. évi 

mérleg szerint kétszázhuszonegy mil- 

Az aradi Viktória-bank ügye már 
hónapok óta foglalkoztatja a pénzüket 
vesztett részvényeseket, a közvéle- 
ményt, a sajtót, de legfőképpen a ha- 
tóságokat. A tönkrement bank egyik 
betétese, Gy ermekov Dusán most 
bünvádi feljelentést tett a bank ve- 
zérigazgatója, A d á m György ellen. 

lió lei betétje és harmine millió lei 

alaptőkéje volt. Bünös manipulációk 
folytán az alaptőke és a betét jórésze 

elveszett, azonban az igazgatóság még- 
sem hivta össze a rendkivüli közgyü- 
lést. Ezt csak azért tették, mert igy 
akarták elkerülni azt, hogy a részvé- 

A büntető feljelentés tegnap érkezett 

az aradi ügyészséghez, ahol azt 4040- 
928. szám alatt iktatták. A feljelentés 

hivatkozik a kereskedelmi 

ama rendelkezésére, amely szerint 
azok a pénzintézetek, melyek alaptőké- í ság bünös könnyelmüsége és mulasz- 

nyesek és betétesek felelősségre von- 

törvény ják az igazgatóságot. Nyilvánvaló, 
hogy az intézetet csakis az igazgató- 

325 Párisban - Zürichben a iei 

Temesvári magánárfolyamok 1928 május 4-én reggel: 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalási 

devizaosztályának árfolyamali.) 
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jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzusonm. 

Angol font: 795-79608-79600, dollár: 16250-163-16200, 
dinár: 288 külföldi, 284 belföldi, 284 effect, hollandi forint 65-60 
6570-6570, francia írank: 643-645-650, olasz lira: 863-865-870, 
cseh korona: 483-484-474, német márka 3900 -3905 3900, osztrák 
schilling 2292-2296-2300, magyar pengő: 28 45-28 50-2860, svájci 
írank: 3140-3142-3150. 

Terményárak 
(Denzl és Kleinmann zab nabizományi cég áral.) 

Buza 1040, rozs 980, takarmányárpa 8 0, sőrárpa 800, tengeri 730, 
tengeri május és juniusra 750, zab 000, bab 782, burgonya 300, korpa 

i 680, lóhere 30 lei. Irányzat: szilárd. 

tása következtében érték óriási vesg- 
teségek. Az igazgatóság folytatja a 
feljelentés - csak szóbelileg garantál. 
ja a betéteseknek a pénzüket, azonban 
semmiféle ténybeli biztositékot nem 
kaptak. Miután a betéteseknek semmi- 
féle garanciájuk nincsen arra, hogy 

betéteiket visszakapják, 

kéri, a vezérigazgató és igazgatótársal 
ellen a bünvádi eljárás meginditását. 

Földrengés 
Resicán, Oravicán és 

Aninámn 

Athén, május 8. 

Tegnap ismét hat erősebb földren 

gés érte Korinthus városát. A gyore 

egymásutánban következő földlökések 

közül kettő igen erős volt és több há 

zat rombadöntött. 

kiáradt medréből és vize elöntötte a 
Seres és Demirissza területeket. Öl- 
venezer 

viz alá került. A kár nyolcvan millló 

drachma. Háromezer 

hajléktalanná vált. Gyenge földrengés 

volt érezhető a krassói hegyek között 
is. Resica, Oravica és Anina környé 

kén érezték a földlökéseket, amelyek 

sehol kárt nem okoztak. A 
lakosság érthető ijedelemmel fogadta 

a földrengést. 

azonban 

Legujabb távirat sze- 
rint tegnap éjszaka tizenegy órakor 
földrengést éreztek Sztambulban is. A 
tiz másodpercig tartó földrengés kár 
nélkül folyt le. 

HIVATALOSAN ENG 
TÉK A GYULAFEHERVAÁRI GYCU. 
LÉST. Bukarestből jelentik. 

ügyminiszter 

EDELYEZ. 

Duca bel- 

tegnap délben a külügy- 

Madge- 

aru főtitkár utján a nemzeti paraszt- 

árt két kérését. 

miniszteriumban kézhezkapta 

khben a nem- 
zeti parasztpárt a gyulafehérvári kon- 
gresszue, a másikban pedig a buka. 

resti népgyülés 
A 

Az egy 

engedélyezését kéri. 

belügyminiszter közölte Madgearu- 

val, hogy ; a kormány ug 

hérvári kongresszust, 

a gyulafe- 

mint a tőöbbi 
nemzeti parasztpárti gyüléseket enge- 

délyezi.. 

sSZIGORUAN TILOS KÜLFÖLDI 

sSORSJEGYEKET AZ OR SZÁGBA 

HOZNI. Az utóbbi időhben a külföldi 

sorsjegyirodák naky propagandát fej- 
tettek ki Romániában és igen sok 

sorsjegyet adtak el A kormány most 

a külföldi sorsjegyeknek az ország te- 

rületére való behozatalát szigoruan 

megtiltotta. A belügyminiszter április 

18-én kelt rendeletével 

utasitotta az összes vámhatóságokat, 

a postát, a rendőrséget és a sziguran- 

cát, hogy az országba érkező minden- 
nemü külföldi sorsjegyet kobozzanak 

26.284. számnu 

el. 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ar. Nyomatott a HELICON. Bánáti Nyomda RBészvénytársaságnál Timisoara, 
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